

Od volebních slibů k realitě roku 2014



1/ Odmítnutí velké koalice

SPLNĚNO. Koalici jsme vytvořili s jinými partnery, dlouhé roky vládoucí ODS a ČSSD jsme posadili v zastupitelstvu do opozičních lavic a vyřadili je tak z přímého vlivu na každodenní chod města. Nekamarádili jsme se ani v zastupitelstvu. Jakmile například vypukla korupční kauza zastupitele za ČSSD Martina Janečky, primátor Miroslav Adámek ho opakovaně veřejně vyzýval k opuštění zastupitelstva a jeho stranu k vyvození zodpovědnosti.

2/ Transparentnost města

SPLNĚNO. Rozklikávací rozpočet, kompletní smlouvy s dodavateli, všechny výdaje nad 100 tisíc korun, rozpočty města, veřejné zakázky – to vše je veřejné, informace najdete na webu www.zlin.eu, sekce Otevřená radnice na úvodní straně.

3/ Hospodaření města

SPLNĚNO. V rámci radnice jsme zavedli řadu opatření, která vedla ke snížení nákladů: energie i kancelářské potřeby kupujeme prostřednictvím e-aukce – vítězí tedy nejnižší nabídka, zavedli jsme efektivnější systém tisku, náklady na platy zaměstnanců se snižují atd.

4/ Městské společnosti

SPLNĚNO. V rámci transparentnosti sedí ve statutárních orgánech městských společností také zástupci opozice. Agendu městských bytů jsme převedli přímo pod radnici, abychom zkvalitnili péči o byty a zrychlili vyřizování žádostí nájemníků. Nedostatky vidíme stále v efektivitě práce některých městských společností.

5/ Školství

SPLNĚNO. S rozmyslem investujeme do všech typů školských zařízení, například v roce 2013 to bylo 57 milionů korun. Podařilo se nám odstranit řadu dluhů z minulosti. Kompletní rekonstrukci prošla MŠ Slínová, ZŠ Komenského II. má nová okna, MŠ Mladcová je v nových prostorách, modernizovaná je největší školní kuchyně pro ZŠ Okružní, zvýšili jsme kapacitu míst v MŠ z 2 167 na 2 365...

6/ Kultura

SPLNĚNO. Každý rok jsme podpořili desítky žádostí o pořádání kulturních a společenských akcí. Spustili jsme projekt Živé náměstí, který nabízí zdarma zábavu všem věkovým skupinám v centru města a od letošního ročníku i na sídlišti Jižní Svahy. Prosadili jsme rekonstrukci budovy bývalé knihovny, která už od letošního roku poskytne trvalé zázemí kulturním spolkům a organizacím.

7/ Ekologie

SPLNĚNO. V letech 2011 až 2014 bylo vždy více stromů vysazeno než pokáceno. Veškeré podrobnosti o více než 10 tisících stromech zájemci naleznou v banneru Stromy pod kontrolou na městském webu www.zlin.eu, seznam stále rozšiřujeme. Pro rok 2014 se stal Zlín Městem stromů České republiky, díky propracované péči o zeleň.

8/ Sport

SPLNĚNO. Do sportu jde více peněz než v minulých letech. Přímo z rozpočtu nepodporujeme jen hokej, ale i další sporty, například volejbal, fotbal, basketbal, házenou, plavání. Příspěvek pro sportovní chloubu Zlína – Barum Czech Rally Zlín – jsme dokázali navýšit z několika set tisíc korun na 2 miliony korun. Podporujeme sportování dětí a mládeže, letos jim představíme nabídku klubů a organizací na Dni sportů.

9/ Bezpečnost

SPLNĚNO. Zlín patří mezi nejbezpečnější města v ČR. Zkvalitňujeme vybavení i akceschopnost Městské policie, strážníci jsou v maximálním počtu v ulicích. Rozšiřujeme kamerový systém – statistiky prokazují, že tam, kde kamery jsou, výrazně klesá kriminalita. Prosadili jsme obecně závazné vyhlášky: zakazující pití alkoholu v centru Zlína a ve vybraných lokalitách, zakazující podomní prodej a také tu, která umožňuje omezit otevírací dobu problémových restaurací a diskoték.

10/ Organizace města

SPLNĚNO – pouze částečně. Městské části nevznikly. Praxe a zkušenosti například z Pardubic ukázaly, že systém „malých radnic“ je drahý a neefektivní – zásadní rozhodnutí se stejně přenáší na radnici centrální. Místo tohoto modelu jsme zintenzivnili spolupráci s místními částmi, které reprezentují Komise místních částí. V každé místní části jsme proinvestovali minimálně o tři miliony korun více, než tomu bylo v minulém volebním období. Po letech příprav jsme zrealizovali proměnu Mariánského náměstí ve Štípě atd.

11/ Územní rozvoj a plán

SPLNĚNO – s výhradami. Územní plán byl přijat na konci roku 2011, jeho podoba je však problematická a zásadní nedostatky je nutné opravit. Na tom pracujeme. Z hlediska rozvoje města jsme upřednostnili projekty menšího rozsahu – chodníky, parkoviště, investice ve školství, v parcích, do dětských hřišť – před megalomanskými projekty.

12/ Sociální oblast

SPLNĚNO. Počet míst ve školkách se nám podařilo zvýšit, realizujeme řadu projektů pro seniory – Senior akademie, která jim pomáhá řešit krizové situace, „řetízky“, podporujeme vzdělávání dříve narozených. Spolupracujeme s organizacemi působícími v sociální oblasti, výrazně podporujeme dárcovství krve a kostní dřeně. V budově bývalé knihovny bude Senior Point i Family Point – pro dříve narozené i ty nejmenší.

13/ Doprava

SPLNĚNO. Nová parkovací místa, nasvícené přechody pro chodce, vozy MHD „mluví“ se semaforem, pomohli jsme dokončit rozšíření klíčové silnice I/49 mezi Zlínem a Otrokovicemi. Opravujeme chodníky, náklady jsme přitom díky změně technologického postupu výrazně snížili. Projekt Chodníky 300 – zmapovali jsme síť chodníků ve Zlíně a zavedli systém do jejich oprav, lze se s ním seznámit na webu www.zlin.eu. Opravujeme silnice, mosty. Propojíme Zlín bezpečnými cyklostezkami s Otrokovicemi a Lukovem, stavíme cyklostezky v centru.

14/ Kdo chce změnit Zlín, jde volit.

SPLNĚNO. Na podzim roku 2010 jste přišli volit a vyžádali si změnu: radu města bez ODS a ČSSD. Vyjádřili jste touhu, aby se Zlín vydal jiným směrem, než jakým směřoval. Tuto vaši touhu se snažíme naplňovat. DĚKUJEME ZA DŮVĚRU.

PS: Pro body 1. až 13.: definice Splněno neznamená, že je hotovo. Pořád je co vylepšovat, posouvat dál a my si to uvědomujeme. Víme také, že se nelze zavděčit všem, naše hodnocení je proto do určité míry subjektivní. Pro bod 14.: přijďte letos na podzim znovu k volbám.

BONUS: Žádný korupční skandál, žádný Mr. 10 procent.